

## 南安市慈善总会将继续开展春节慰问活动 计划发放259.15万元 助3000多户困难家庭安心过年

本报讯（记者 陈亮亮 通讯员 洪丽玲）乙巳蛇年春节即将到来，记者从南安市慈善总会了解到，今年，市慈善总会将继续开展春节期间“慈善情暖千家”系列慰问活动，计划投入善款259.15万元，向3000多户困难家庭发放爱心红包。

根据《关于开展2025年春节期间“慈善情暖千家”系列慰问活动的通知》，本次活动计划慰问特困户和低保户2000人，每人1000元，共200万元，重点照顾2024年度因重大疾病住院人员、其他受灾人员及重度残障人士；慰问困难群众（含军属困难户）1000户，每户500元，共50万元；慰问麻风村居民、医生和服务人员，共0.65万元；慰问“五老”遗偶68人，每人500元，共3.4万元；慰问见义勇为人士102人，每人500元，共5.1万元。

据悉，南安市慈善总会自2007年开展“慈善情暖千家”春节慰问活动以来，每年在春节期间向困难群众发放春节爱心红包，为广大困难群众和特殊群体送上党委政府及社会各界的温暖和关怀，让大家过一个祥和、欢乐的新春佳节。下一步，市慈善总会将联合各乡镇（街道、开发区）做细做实各项工作，确保善款专款专用，把爱心传递到位。

## 泉州市文化科技卫生“三下乡”活动走进南安 集中服务“送上门” 群众乐享“惠民餐”

本报讯（记者 朱晓西 李想 文/图）30日上午，2025年泉州市文化科技卫生“三下乡”集中服务示范活动在泉州医高专南安校区举行。泉州市领导刘林霜、黄文捷，南安市领导王连赞、曾惠阳出席活动。

活动由泉州市委宣传部、文明办，泉州市科技局、文旅局等6家单位主办，泉州市委史志室、泉州市教育局等41家单位联办。

本次活动共有52支泉州市文化科技卫生等行业服务队，在现场开展理论宣讲、科学知识普及、医疗义诊、法律法规宣传、健康检查、食品检测、农技物资发放、非遗展示体验等各类服务。此外，现场还有福建省梨园戏、泉州高甲戏、泉州提线木偶戏、泉州南音等精彩文艺剧目。活动还通过机器狗、机器人、无人机等载体开展全民国防教育宣传，只见组成方阵的小机器人灵巧地挥动国旗，在音乐下翩翩起舞……

不同服务摊位前聚集了参观群众，现场熙熙攘攘，一派烟火气。等待体验的群众在艾灸摊位排起“长龙”；春联摊位人气最为火爆，一名书法志愿者屏息运气，随后挥毫泼墨，很快完成一副春联，工作人员则迅速将其移至空地晾晒，再交给群众……不少群众的手提袋里，满是宣传材料和伴手礼，收获颇丰。

“新年即将到来，能收到春联、挂历



精彩的演出为群众献上一场文艺盛宴。

等传统文创礼品，很开心，我打算把春联贴在宿舍里。”来自漳州的大一新生王雅雪说，以前在老家也有参加过类似活动，今天的活动让她有了回家的感觉。

随着与会领导嘉宾共同启动活动，南安市文化馆艺术团、泉州市医高专等单位轮番通过歌曲联唱、双人快板、说唱、舞龙、小品、舞蹈等10个节目，为群众献上一场精彩的文艺盛宴。

“表演很好看，每个节目我都喜欢，特别是说唱《南安美》，把咱们南安每个乡镇、街道都亮出特色，很有创意。”罗东村村民黄先生笑着说。

值得一提的是，在各有关单位的帮扶、捐赠下，本次活动共筹集到价值3692.38万元的资金、物资和项目，将用于推动罗东镇加快建设南安北部新城核心区，建设好文教卫强镇、宜居小城市。

## 党建引领 共建共管 共治共享

### 南安市领导调研社区“大党委”工作机制和物业管理提升工作



本报讯（记者 陈江涛）30日上午，南安市市长、柳城街道金街社区“大党委”书记王连赞带队调研社区“大党委”工作机制和物业管理提升工

作，并召开金街社区“大党委”工作第一次联席会议。

联席会上宣布了金街社区“大党委”委员名单和联席会议制度，开展金街社区与结对共建单位共建签约活动，并听取了金街社区开展物业党建联建工作有关情况的汇报。与会人员还围绕部分小区老旧变压器更换、自来水管网改造、停车位充电难等需要协调事项进行交流探讨，认真研究解决方案，明确责任部门、改进措施和完成时限。

王连赞强调，要坚持党建引领，发挥社区“大党委”在调动辖区直管单位、共建单位、居委会、业委会等力量的优势作用，形成各方共建共管、共治共享强大合力，提高群众的信任感和满意度；要以人民为中心，畅通群众意见反映渠道，及时解决群众急难愁盼问题，确保群众诉求有处提、有人管、有梳理、有对策、有落实，提高群众幸福感与获得感；要坚持人民社区人民建，动员更多有爱心、有能力、有热

情的党员同志及群众参与社区建设和日常管理，提升群众的氛围感和参与感，共同营造良好的社区环境；要加强探索创新，研究小区物业管理资金平衡机制，通过整合广告牌、停车场、充电桩、光伏等资源，增强小区自我造血和多元盈利能力，减轻业主负担，提升服务品质。

当天，市领导一行还实地走访调研了中国银行商住小区、柳东路至外环路段。

## 南安市博物馆再获藏品 与欧阳詹、畲族雷氏家族有关

本报讯（记者 朱晓西 通讯员 曾文国）南安市博物馆再添两件“宝贝”。29日，码头镇高山村岩岭祖宇前，数名村民齐心协力，使用绳索和木棍将高盖岩碑安全抬上货车，完成了从高山村委会向市博物馆的捐赠交付。同日，市博物馆还收到码头镇铺前土楼管委会捐赠的清代雷贵斋墓志铭。这两件藏品分别和欧阳詹、畲族雷氏家族有着深厚的历史渊源。

“此碑题额为《高盖岩碑记》，碑文开头写着‘重建高盖山资福院碑记。邑人炉峰潘世特撰，里人志远处侯思永书’。”南安市政协委员、《南安历史文化名人丛书·欧阳詹》作者雷

永锻介绍，高盖山资福院亦称“高盖岩”，始建于唐咸亨四年（673年），为欧阳詹祖上“挥金布谷”所建，历代屡次重建。

据《南安历史文化名人丛书·欧阳詹》记载，少年时期的欧阳詹常在高盖山主峰西北侧的白云室读书，那里的清幽环境让他安心读书，也为他日后成为科举历史上的“温陵甲第”、与唐宋八大家之一的韩愈同榜进士，以及开创八闽文教之先打下基础。白云室也因此成为千余年来八闽大地上的文脉源头之一。

据了解，《高盖岩碑记》由潘世特于乾隆廿六年（1761年）撰写，并于乾

隆四十年（1775年）立碑。碑记主要有两大内容：其一，资福院创建缘由；其二，欧阳詹是南安人，故居在芹山之麓。雷永锻认为，这通碑记是不可多得的实物资料，其内容丰富，对研究南安历史文化具有重要意义。

经初步测量，高盖岩碑高1.6米，宽0.6米，厚0.14米。据高山村77岁的刘先生回忆，高盖岩碑自他小时候就立于山中，但20世纪90年代就倒在地上。十几年前，为避免石碑受风雨侵蚀，村民将其搬到了岩岭祖宇内。

当天，南安市博物馆还走进码头镇铺前土楼，开展“四普”宣传活动。现场，众多青少年身着畲族服饰，通过

图片展深入了解南安市文物保护单位和博物馆馆藏珍品。

展柜中，清代雷贵斋墓志铭引人注目，黑色石板上两面均刻有密密麻麻的文字。“这是清代南安十六都铺前村雷尔誉为其祖父雷贵斋所立的墓志铭，铭文为举人徐时深撰写，详细记述了雷贵斋的生平事迹及其家族情况。”雷永锻说，墓志铭不仅介绍了城山雷氏的宗族渊源，还提供了关于居住地隶属行政区划、地理位置、山川河流等珍贵历史资料。

接下来，南安市博物馆将为两家捐赠单位举行捐赠仪式，并颁发捐赠证书。

## 南安市领导开展园区建设专题调研

本报讯（记者 陈江涛）30日下午，南安市市长王连赞带队前往霞美镇、省新镇、水头镇开展园区建设专题调研活动。

当天，市领导一行实地调研了霞美镇东清片区、省新镇恒利地块和水头镇五金表面处理园区意向地块，与相关负责人面对面交谈，详细了解项目进度，并就项目推进过程中存在的问题和困难进行探讨，现场协调交办，明确后续工作方向。

王连赞强调，要统一思想，加快推进园区建设，打造一批专业化、精细化、特色化园区，助力南安产业高质量发展；要明确定位，规划先行，加快启动前期各项工作，全力做好要素保障；要前瞻布局，完善路网建设，同步推进充电桩、停车场等配套设施建设，提升园区承载能力与服务水平；要精准招商，丰富招商形式，招引更多优质项目，推进产业发展集聚成势。

市领导易辉泉、侯强辉参加活动。

## 数说南安

### 南安核减政府投融资资金超4.7亿元

本报讯（通讯员 余雅真 记者 陈亮亮）记者从南安市财政局了解到，1月—11月，南安市政府投融资工程预算结算累计核减47444万元，政府财政资金得到有效节约，取得良好的经济效益和社会效益。

### 11家民办养老机构获补助102.8万元

本报讯（通讯员 李冰霞 记者 陈亮亮）记者从南安市财政局获悉，为鼓励和引导社会资本参与养老事业，南安对民办养老服务机构开办和运营给予补助，今年，共有龙人伍心家园福利养老院等11家民办养老机构获得补助资金102.8万元。其中，一次性开办补助2家11.4万元，床位运营补助11家91.4万元。

### 3家农贸市场获提升改造资金75万元

本报讯（通讯员 戴志忠 记者 陈亮亮）近日，南安市国有农贸市场、仑苍镇农贸市场、康美镇闽南蔬菜水果农贸市场共获得2024年商务领域财政扶持农贸市场提升改造资金75万元，每家25万元。

### 南安拨付省级教育发展资金60万元

本报讯（通讯员 黄柏泉 记者 陈亮亮）近日，南安拨付2024年现代职业教育发展专项资金60万元。其中，南安市职业中专学校、南安市工业学校分别获得省级“双高计划”项目奖补50万元、10万元。

### 南安获泉州城乡人居环境建设奖补56万元

本报讯（通讯员 黄柏泉 记者 陈亮亮）近日，南安获得泉州市级城乡人居环境建设奖补56万元。其中，泉州市级农村裸房整治示范村奖补50万元，惠及南安市东田镇凤巢村、眉山乡三凌村、诗山镇民主村、向阳乡马迹村、乐峰镇福山村等5个村；泉州市级农村适老化改造奖补6万元，惠及罗东镇埔心村、潭溪村、霞山村、金淘镇毓南村、南丰村、时潮村等6个村。

### 2个村获节能路灯建设改造资金35万元

本报讯（通讯员 戴志忠 记者 陈亮亮）近日，南安市霞美镇长福村、柳城街道露江村分别获得福建省2024年工业和信息化节能路灯建设改造资金20万元、15万元。

### 南安拨付世遗泉州学生读物经费11.42万元

本报讯（通讯员 吴更喜 记者 陈亮亮）近日，南安拨付11.42万元世遗泉州相关学生读物专项资金，用于采购购书并分发到全市各中小学校。